



泰州远大俱乐部已经通知全体球员，可以到俱乐部领取自由身证明，这意味着，泰州远大俱乐部最终选择了解散，江苏足球“牛熊转换”

# 新江苏泰死腹中

独家揭秘

近日，关于中甲泰州远大将解散的新闻再度曝出，据了解，这支球队之前已经濒临解散，经历反转之后，泰州远大本有机会以江苏队的名义继续在中甲征战，但是这种可能性现在来看几乎没有。

专题撰稿 特约记者 一书

目前，球队投资人已经默认球队解散，不少球员自己联系投资人，然后拿到了自由身证明，至于球队方面，目前没有任何通知。

尽管泰州远大只是一支中甲球队，但是球队的跳级速度还是让人惊讶，2017年，球队注册；2018年开始征战中冠联赛，最终以中冠冠军的身份进入中乙；2019赛季，泰州远大获得中乙第三名，直接进入中甲，至此，泰州远大实现了中冠、中乙和中甲的三级

跳。但奇迹并没有结束，在2020赛季的中甲联赛中，作为中甲升班马，泰州远大获得成都赛区第二名，进入冲超组，虽然没有最终成功冲超，但泰州远大的强悍表现让人震惊。

但是赛季结束后，主帅殷铁生和多名合同到期的球员离开球队。当时已曝资方有放弃球队的打算，球队可能会解散。随后，泰州远大和无锡方面进行谈判，寻求将球队转让到无锡的可能性，不过进展并不是很顺利。另

外，当时泰州远大方面还和泰州、常州等方面进行谈判，寻求转让，但同样没有取得进展。

此前，泰州市体育局的官方回应也意味着泰州有关方面不愿意承接这支球队，当时泰州市体育局表示：“在接手泰州远大俱乐部这件事上，泰州有关方面未能找到合适的出资方，此外，有关部门接手负担过重，目前由于疫情影响，他们无法负担几千万元的额外支出。”

## 谈崩非“钱”之祸，江苏资源没保住

就当很多人都认为泰州远大即将解散的时候，2月27日，三级联赛“工资奖金确认表”最后递交前夕，泰州远大突然召集球员进行“工资奖金确认表”的签字，随后，2月28日，泰州远大压哨递交了“工资奖金确认表”，准为一事似乎柳暗花明，向足协提交了准入申请的举动，打消了公众的担忧。

至于泰州远大为什么签字这么顺利？是因为俱乐部不存在所谓“恶意欠薪”的现象，泰州远大的欠薪其实只有2020年12月份及之后的2021年1月份，而且球员们也进行了谅解，因此泰州远大理论上已经获得了2021赛季的中甲资格。这一系列举动让所有人都认为球队迎来了新的转机。

比这更让泰州远球迷兴奋的是，泰州队在得到新的投资方进入后将迁往南京，“改旗易帜”成为“新江苏队”。据了解，为何泰州远大有这样的机会，是因为江苏省和南京市有关方面介入了谈判，之所以双方促成这次谈判，追根到底还是江苏队的解散，由此球员的归属将会是问题，虽然大牌

球员都有好的下家，但是不少本土球员还是希望能够留在江苏踢球。另外，苏宁梯队也有不少好的球员，他们也需要找好的下家。

如果将这些资源全部放弃，对于江苏足球来说损失就实在是太大了，在这种情况下，泰州远大转让并迁移到南京，并由此保留这些苏宁退出而留下的足球资源，就是一个非常不错的善后方式，有了这样的一批资源，未来江苏足球要东山再起，难度就要小很多。据悉，如果谈判成功，泰州远大迁址南京之后，将冠以“江苏队”的名称。

不过，这样的谈判并不顺利，最后也没有谈拢，有些核心问题没有达成一致，但并不是钱的问题。至此，泰州远大只能选择解散这一条路。据悉，部分队员自己联系投资人拿到了自由身证明，球队目前没有任何通知。至于投资人，球队解散的事实他已经默认了，此前一度还有希望，但是现在看来是没有任何希望。

另外，泰州远大除了楚库、托西奇和几位国内球员，其他球员大部分都

合同到期了，有合同的球员并不是很多，尽管解散是事实，但是投资人表示将会在这个月解决善后问题。值得一提的是，外援巴西奇目前一直在泰州训练，保持状态。



很多江苏队球员表示想留在本省踢球

上海文萃

3月17日晚，上海女足从上海飞抵昆明，球队将在那里进行赛季备战，并参加3月25日开幕的全国女足锦标赛。

## 全锦赛“小鬼当家”

本报记者 徐杨一凡

与女超联赛、女子足协杯一样，全国女足锦标赛也是国内三大职业女足赛事之一。该赛事通常分为小组赛和淘汰赛两个阶段，参赛队伍来自全国的女超和女甲球队，上海女足曾多次在决赛捧杯。略有些遗憾的是，上赛季的女足锦标赛和足协杯均因疫情原因没有举办。

自去年10月中旬女超联赛落幕后，上海女足已经有五个月没有打过正式比赛了，收假后便一直在东方绿舟基地内进行冬训备战，全锦赛是球队今年面临的首场大赛，也将检验队员们在冬训期间的训练成果。今年，上海女足的作战任务相对艰巨，在以往的三大赛外还需要准备全运会的争夺，因此全锦赛也有了更多的练兵意义。

鉴于中国女足目前正在苏州集训，备战4月与韩国女足的两场奥预赛附加赛，因此各队国脚不会参加本届全锦赛，导致各强队的实力或多或少有所折损，这对于上海女足而言是个避不开的话题，球队向本期国家队输送了唐佳丽、张馨、方洁、沈梦雨、丁旋和肖裕仪共六名国脚。

“少了六名队员，而且都是球队

的主要队员，从实际来讲肯定会对我们的备战产生影响，但是我觉得剩下的一些队员也很优秀，尤其是一些年轻队员会获得更多的锻炼机会。”在主教练水庆霞看来，部分主力队员的缺席不完全是坏事，可以让原本缺少比赛历练的年轻球员积累更多的实战经验。

上届全锦赛，上海女足淘汰赛点球憾败于大连队，最终无缘四强。作为传统女足强队，夺冠始终是上海队不变的目标，但考虑到主力及外援短缺、防线老化等问题，球队想要问鼎今年的锦标赛或许还需要一些运气。水庆霞素来理性，相较于最后的结果，她更看重队员们在比赛中的发挥与成长，“如果队员能打出我们理想的成绩是最好，但如果出现波动或者失误也是很正常的。我觉得眼光得放长远一点，年轻队员的表现不可能一下子达到顶点，她们需要时间。”

除了肖裕仪的回归、缪斯雯和张劭丽的伤愈复出，以及外援的调整，上海女足本赛季在年轻球员方面也存在一些人员变动，闫颖颖、杨倩、陈霞、吴晓霖等球员租借至陕西女足，将代表陕西队参加全运会，还有几位小将租借加盟东中华女足，会随队征战女甲联赛。



本月初，亚足联正式宣布中韩女足奥预赛附加赛的两场比赛确定于4月8日和13日两天进行，首回合在韩国高阳体育场举办，次回合则转战中国苏州奥体中心。

中国文萃

## 苏州主场开放看台

本报记者 徐杨一凡

据悉，次回合在苏州的主场比赛有一定概率开放观众入场，中国足协目前正在就此事和苏州疫情防控部门展开计划与合作。

在多次延期和易地后，中韩两国女足的这两场附加赛终于尘埃落定，两队将争夺参加东京奥运会女足正赛的最后机会，中国女足今夏能否登上奥运舞台在此一搏。

近日，韩国足协公布了最新一期的女足集训名单，包括李玟娥、池笑然在内的28名球员位列其中，球队将从22日开始在坡州开展集训，备战近在咫尺的两场关键比赛。韩国足协列出这份28人大名单是基于考察球员的目的，并非公示球队迎战中国女足的最终名单，届时教练组还将根据综合评定淘汰至少八名球员，提炼出一份20人的正式名单。

值得一提的是，韩国女足曾三次出战世界杯，却六次折戟奥预赛，从未在奥运会登台亮相，因此

韩国足协十分看重与中国队的这两场比赛。

与上一期集训相比，韩国女足本期名单中最大的变化是征召了三名旅欧球员，即效力切尔西女足的池笑然、加盟热刺女足的赵昭贤，以及布莱顿队员李金玟，她们之前因征战联赛和防疫要求等原因未能回国参与集训，而她们的回归势必会令韩国队的实力有所增强。不过，三名球员究竟何时能与大部队会合目前尚不得而知，她们与球队合练的时间恐怕所剩不多。按照韩方的规定，她们在入境后需接受七天的隔离，但隔离期间可以接受训练。

较之韩国队，中国女足的阵容磨合会更加到位。去年12月至今，中国女足已经进行了多期封闭集训，不管是阵容还是技战术都有一些新的变化，只不过集训内容始终对外保密。据主帅贾秀全之前介绍，中国女足近几个月的集训共分恢复与体能训练、技战术演练和进入赛区备战三大阶段。